GIẢI BÀI 7 TRANG 80 SÁCH GIÁO KHOA LÝ LỚP 12
Đề bài
Mạch điện xoay chiều gồm điện trở R = 40 Ω ghép nối tiếp với cuộn cảm thuần L. Cho biết điện áp tức thời hai đầu mạch u = 80cos100πt (V) và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn cảm UL = 40 V.

a) Xác định ZL .

b) Viết công thức của i.

Hướng dẫn giải
Áp dụng công thức tính điện áp hai đầu đoạn mạch R,L mắc nối tiếp : U2c = U2R + U2L 

Công thức tính độ lệch pha giữa điện áp và cường độ dòng điện tức thời trong đoạn mach R, L mắc nối tiếp [image: image1.jpg]tang
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[image: image2.jpg]Taco: U2 =U% + U4 => Ug = /U2 — U2 = /(40v/2)2 — 40? =40 V.

Cuong do dong dién hiéu dung: 1= 3% = 40 = 1 A
u

a) Cam khang: Z, = H-wa0

b) B0 léch pha: tang = 2

=>¢=+Z Tirclaitré pha hon umot goc =

Vay biéu thirc tirc thoi clia cuong do dong dién fa: i = v/2cos(100Tit - X) (A)
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